Родительское собрание на тему
«Развивающая предметно-пространственная среда в детском саду и в семье дошкольника "

Цель собрания:
· провести совместное мероприятие педагогов и семьей воспитанников, c целью обеспечения комфортного пребывания и развития ребенка, преемственности РППС в домашних условиях
· дать родителям рекомендации, которые позволят им сориентироваться и определиться в разнообразии игровых средств, предлагаемых на рынке детских товаров, для формирования РППС в условиях семьи.
Ход собрания:
I.  Вступительное слово:
Добрый вечер, уважаемые родители!
Мы рады видеть вас у себя в гостях. Сегодня мы хотели бы поговорить с вами об организации развивающей предметно-пространственной среды дома. Домашняя развивающая среда – это важный элемент гармоничного развития дошкольника. 
По социальным данным групп, у нас получился следующий социальный паспорт нашего детского сада (Слайд 2-4). Из этого следует, что семьи живут в различных квартирных условиях, и поэтому имеют различные возможности для организации детского уголка дома. Хорошо, если  есть отдельная детская. А если нет? Как же создать в семье развивающую среду, т.е. такую обстановку, в которой бы ребенок более активно и быстрее познавал окружающий мир. Ребенок должен осваивать все пространство квартиры, но у него должно быть и своё пространство, оборудованное с учетом его психофизиологических особенностей и возможностей.
Мы надеемся, что сегодняшнее собрание позволит разработать единые принципы создания развивающей среды в ДОУ и в условиях семьи, и это будет способствовать комфортному пребыванию и развитию ребенка, как в детском саду, так и дома.
Развивающая (окружающая ребенка) среда должна быть наполнена играми и игрушками. 
В соответствии с ФГОС ДО РППС (развивающая предметно-пространственная среда) – часть образовательной среды, представленная специально организованным пространством для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа (Слайд 5). Среда должна быть:
· насыщенность – предполагает включение разнообразных игровых средств в соответствии с возрастными особенностями детей.
· трансформируемой – т.е. изменяться в зависимости от игровой ситуации
· полифункциональной – обеспечивать возможность разнообразного использования, например, детской мебели, матов, мягких модулей, ширм, в том числе природных материалов в разных видах детской активности;
· доступной – обеспечивать свободный доступ ребенка к играм, игрушкам
· безопасной.
II. РППС в МБДОУ «Подвязьевский детский сад».
Хотелось бы продемонстрировать Вам РППС нашего детского сада. В соответствии с ФГОС уголки, которые должны быть созданы в группе, должны включать развитие всех 5-и образовательных областей. (Слайд 6-15).
1. Для социально-коммуникативного развития в группах для детей созданы уголок активности (сюжетно-ролевых игр). Они представлены в нескольких вариациях: магазин, больница, игры в дочки-матери, парикмахерская. К этой же области развития относятся и уголки патриотического воспитания детей. Позже мы еще поговорим о них.
2. Для познавательного развития детей, наряду с уже созданными уголками природы, созданы уголки конструирования. 
3. Для речевого развития создан уголок «Здравствуй, книжка!».
4. Для художественно-эстетического развития уголок «Умелые ручки».
5. Ну а для физического развития у нас имеется целый зал, в котором проходят и занятия физической культуры, и утренняя гимнастика.
На формирование такой насыщенной развивающей среды за последние 2 года было выделено муниципальным бюджетом   тыс. рублей.
Я надеюсь, что та предметно-пространственна среда, которая сформирована у нас в саду, поможет Вам разработать и организовать развивающей среду дома для Вашего ребенка. Но перед тем, как ее создать необходимо определиться какие игрушки и игры стоит покупать ребенку. 
По данным анкетирования, проводимое перед собранием, мы получили следующие результаты. (Слайд 16-19).
III. Психологические риски игровой продукции
В жизни ребенка игрушка имеет большое значение. Игра ребенка во многом зависит от того, как взрослые организуют подбор игрушек и их расположение, т. е. создадут развивающую предметно-пространственную среду. Правильный подбор игрушек — это серьезное дело.
Какие игрушки выбрать, в каком количестве, как часто надо это делать, подходят ли они по возрасту, понравятся ли вашему ребёнку? Об этом мы поговорим сегодня.
Вопрос родителям: По какому принципу вы выбираете игрушки?
Иногда взрослые покупают игрушки по своему усмотрению, ориентируясь на цену, новизну, яркость. А задумываетесь ли вы о педагогической целесообразности игрушек?
Есть определенные психологические риски игровой продукции:
1. (Слайд 20). Нельзя покупать детям игровую продукцию, которая:
· Может испугать ребенка, вызвать страх.
· Изображает смерть, травмы, следы кровопролития, унижающие человеческое достоинство.
· Изображает или моделирует боль, включая звуковую имитацию криков боли, ужаса и агонии.
Законодатели предлагают запретить иностранные игрушки, влияющие на психическое состояние ребенка.
Речь, в первую очередь идет об игрушках серии Monster High (школа монстров). «Гостей из загробного мира». В арсенале Monster High можно увидеть «гроб Дракулы» — это шкатулка для украшений в виде гроба, куклу Френке со швами и шурупами на шее, оборотня Кладинвульф с клыками, «директрису без головы Бладгуд» — куклу со съемной головой. Встречаются и различные наборы «Собери монстра» — куклу предлагается собрать из игрушечных костей. Куклы Monster High  влияют на неокрепшую психику детей, провоцируют агрессию. На бессознательном уровне детям внушают – будь монстром, не доверяй никому раз и навсегда, учись выживать (а не жить), кооперируйся, а не сотрудничай. Не доверяй – кругом полно хищников, все такие же, как и ты, следовательно, думают только о себе.
Итак, прежде чем покупать незнакомые игрушки, необходимо подумать - не причинит ли она ребенку психическую травму.
2. Категорически запрещается покупать детям игрушки, изображающие гениталии человека или животных.
3.  Есть  игрушки, сладости, в которых сочетается несочетаемое – сладкое и смертельное, приятное и неприятное (Слайд  21).
Посмотрите, какой большой ассортимент конфет, где сочетается несочетаемое, выпускают не только за рубежом, но и у нас в России.
Например, конфеты –леденцы в форме черепа, мармеладные конфеты в форме людей, жевательный мармелад «Неоновые гусеницы», «Змейки», «Зубы», малиновый мармелад в форме червей с шоколадной крошкой.
Как отразится поедание таких конфет на детской психике?
IV. Какими же должны быть игрушки у детей и как их правильно выбрать.
Вы рассматриваете игрушку в магазине. Подумайте:
- Известна ли она ребенку?
- Чему научит игрушка. Какие разовьет умения, творческие, способности?
- Какую информацию о окружающем мире несет игрушка, каково ее назначение? Какие чувства пробудит?
- Соответствует ли игрушка представлениям о красоте, развивает ли чувства прекрасного?
- Можно ли ее использовать в коллективных играх.
Игрушки, необходимо выбирать по следующим критериям: (Слайд 22) 
Игрушки из реальной жизни: Кукольное семейство (может быть и семья зверушек), кукольный домик, мебель, посуда, машины, лодка, касса, весы, медицинские и парикмахерские инструменты, часы, стиральные машины, плиты, телевизоры, мелки и доска, счёты, музыкальные инструменты, железные дороги, телефон и т. д.
Игрушки помогающие «выплеснуть» агрессию: солдатики, ружья, мячи, надувные «груши», подушки, дикие животные, резиновые игрушки, верёвки, скакалки, молотки и другие инструменты, дротики для метания, кегли и т.д.
Игрушки для развития творческой фантазии. Кубики, конструкторы, азбуки, настольные игры, разрезные картинки или открытки, краски, пластилин, набор для рукоделия, нитки, кусочки ткани, бумага для аппликации, клей и т.д.
Игрушки для развития мелкой моторики: мозаика, пазлы, бусы, трафареты.
Определяя, что же купить, проанализируйте имеющиеся дома игрушки и игры, просчитайте все за и против, сравните игрушки между собой, и выберете те, которые имеют наибольшие развивающие возможности.
V. Заключение
В заключении необходимо напомнить вам, уважаемые родители, что никакая, даже самая лучшая игрушка, не может заменить живого общения с любимыми папой и мамой.
