МБДОУ «Подвязьевский детский сад»
«Час подвига»

Методическая разработка мероприятия, посвященного 70-летию Великой Победы для детей старшей и подготовительной группы детского сада
Разработала:
 воспитатель 1-ой кв. категории 
Ерина И.В.
Подвязье – 2015 г.
Цели: 
- знакомство с понятиями «герой», «подвиг»; получить ответ на вопрос: «Возможен ли подвиг в мирное время?»;

- способствовать формированию у дошкольников чувства безграничной любви к Родине, чувства долга и готовности к её защите;
- воспитывать у детей уважительное отношение к ратным подвигам защитников Отечества.
Ход мероприятия
Ведущий. Ребята, а кто знает, что такое подвиг?.. . (ответы детей)
А можно ли назвать подвигом вызволение бабушки из горящего автомобиля? 
 Подвиг - это, когда человек, жертвуя своей жизнью, спасает других. 
Значит, можно смело сказать, что подвиг - это героический поступок человека. Осуществляя подвиг, человек проявляет смелость, самоотверженность. Иногда любовь. Подвиг - это в какой-то мере готовность пожертвовать собой ради близкого человека, Родины и так далее. Хотелось бы, чтобы все мы были на это способны!
Ведущий (на фоне музыки «Священная война»). Почти 70 лет назад над нашей Родиной нависла смертельная опасность. Фашистская Германия решила захватить чужие земли, чужие богатства. Многие страны ей удалось покорить, дошла очередь и до нашей страны. 

Летней ночью на рассвете,
Когда мирно спали дети,
Гитлер дал войскам приказ
И послал солдат немецких
Против всех людей советских
Это значит – против нас.
Гитлеровцам очень хотелось закончить войну быстрой победой. Немецкие войска бомбили наши города и села с самолетов, расстреливали танками и пушками. Фашисты направляли в бой все больше и больше солдат и военной техники. У немцев были быстрые самолеты, у немецких танков была хорошая защита: броня, пушки и пулеметы. А у советских солдат была отвага, стойкость, мужество.
И за честь своей Отчизны
Встали все – и стар, и млад.
До конца, до Дня Победы – 
Только вперед! Ни шагу назад!

Бесстрашно  сражаясь, они терпели изнуряющую летнюю жару, зимние метели и морозы, осеннюю слякоть и моросящий дождь. Вперед, только вперед! Ведь солдаты защищали свой дом, своих матерей, сестер, любимых, которые верили в них, в их храбрость, смелость. Верили в то, что пролетит вражеская пуля мимо солдата и вернется он домой живым с орденами на груди. 
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Много горя натворила война! Многие солдаты не вернулись домой с той с войны. Нет в России семьи, которую война обошла бы стороной. В городах и селах установлены монументы и обелиски славы, памятники погибшим солдатам, их именами названы улицы, площади, о них пишут книги, складывают стихи и песни.
Российским людям свойственна любовь к родному краю, где они родились и выросли, к своей Родине. Эта любовь испокон века проявляется в их готовности защищать, не жалея жизни, свое Отечество.
Недалеко от нашего села есть д. Насурово. Там много-много лет назад родился мальчик Алеша Каширин, который так же как и вы любил играть, шалить … А когда ему исполнилось 19 лет он совершил настоящий подвиг.
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И об этом вам сейчас расскажет ученица 11 класса Подвязьевской школы Кошлакова Анна.
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(Рассказ о подвиге Алексея Каширина)
Ведущий. Чаще всего мы используем в разговоре слова: герой, героизм, подвиг, когда говорим о войне.
- А в мирное время можно ли совершить подвиг? (Дети высказывают предположения.)

Люди могут совершить подвиг не только во время войны, но и в мирное время. Сейчас я расскажу вам историю о восьмилетней школьнице, которая пришла в гости к своей подружке и обнаружила, что дом горит. Девочка не растерялась и вывела свою подругу и ее младших сестренку и братика из задымленного дома. Вызывает восхищение поступок этой девочки. Она не испугалась, не растерялась в такой опасной ситуации. Это ли не подвиг?
 А можете ли вы сами привести такие примеры? (Ответы детей.)

Подвиг возможен и в мирное время. В наши дни, тоже есть герои и героические профессии. Где люди не жалея сил, а порой и своей жизни встают на защиту жизни и здоровья других людей. Как вы думаете о каких профессиях идет речь?
(Скорая помощь, врачи за операционным столом, МЧС (спасатели), пожарные).
А какие добрые поступки, пусть не героические, но необходимые окружающим, вы можете совершить? (Ответы детей.)

      Ведущий. Не стоит бездействовать в ожидании подвигов. Нужно просто жить и совершать дела, достойные человека: помогать больному старику, гулять с младшей сестренкой, заботиться о близких нам людях. Давайте жить, думая не только о себе, но и о других.
